

世界衛生組織總幹事譚德塞日前表示，全球新冠疫情死亡人數上周錄得2020年3月以來的最低點，顯示疫情可能到了轉折點，有望結束，指全球現在處於戰勝疫情的最佳時機，呼籲各國繼續堅持抗擊疫情。然而世衛專家警告說，很多國家放鬆新冠檢測，意味許多病例沒有被發現，各國向世衛報告的新冠病例數是被低估。

譚德塞在記者會上說，「我們從未處於結束這一流行病的更好位置。雖然我們還沒有走到結束疫情的那一步，不過終點就在眼前。馬拉松選手絕不會在看見終點時就停下來，而是會竭盡全力，更努力地奔跑，現在就是要更努力奔跑的時候，以確保衝過終點線，收穫我們艱苦努力換來的成果。」

稱上周確診死亡病例大幅下降

譚德塞表示，據世衛最新發布的新冠每周流行病學報告，上周全球新增確診病例超過310萬宗，較前一周下降28%，是自前年3月以來最低水平；新增死亡病例約1.1萬宗，較前一周下降22%。他呼籲所有國家為包括衛生工作者和老年人在內的高危人群接種疫苗，並繼續對新冠病毒進行檢測，「如果我們現在沒有把握機會，我們恐面臨更多變異株、更多死亡、更多破壞及更多不確定性。」

世衛於2020年3月11日宣布新冠疫情為大流行。根據世衛數據，截至今年9月11日，全球累計已有超過6.05億人感染新冠病毒，死亡人數超過640萬。

專家料今秋冬出現新感染潮

世衛專家前日表示，儘管全球每周新冠死亡病例數已降至疫情以來最低水平，但對於即將到來的秋冬季疫情形勢，預計仍將出現新的感染潮，各國須保持高度警惕，為可能出現的任何疫情風險作好準備。

世衛衛生緊急項目技術負責人范克爾霍夫說，新冠病毒目前在全世界仍高度傳播，「事實上，我們知道各國向世衛報告的新冠病例數是被低估的，我們認為實際病例數遠比報告的要多。」她預計未來可能在世界各地、不同時間點，會出現由Omicron亞型毒株甚至新的變異毒株引起的感染潮。但她也強調，新的感染潮並不一定意味著新增更多死亡個案，因為人們已擁有疫苗、抗病毒藥物等抗疫工具。

世衛衛生緊急項目執行主任瑞安也表示，即便新冠大流行的勢頭在減弱，各國仍須保持高度警惕，因為對手是「一種高度易變的、仍在進化的病毒」。

◆綜合報道

譚德塞稱疫情有望結束惹爭議 或基於多國疏於檢測

全球新冠疫歿數錄新低 專家指報細數促勿放鬆



▲世衛指，全球現在處於戰勝疫情的最佳時機。圖為馬尼拉民眾戴面罩等車。美聯社

▲全球不少人仍受長新冠影響。路透社

環球點評

疫情還看數據沒有說的話

世界衛生組織總幹事譚德塞提出，由於近日各國報告的新冠病例數是2020年3月以來最低，因此認為新冠大流行的終點「就在眼前」。新冠疫情持續兩年多，若果能迎來終結，自然是值得正面看待的好消息，但事實是，當前全球疫情仍然被嚴重低估，死亡率（尤其是長者）仍然甚高，即使數字上真的有所改善，防疫工作仍然不能掉以輕心。就連譚德塞亦承認，現階段我們更應竭盡全力，更努力地奔跑，才能確保衝過終點線。

「用數據說話」這句話近日成為香港輿論焦點，但談到海外疫情，尤其是西方國家的疫情，單是「用數據」是不夠的，更重要的是看到「數據沒有說的話」。

根據Worldometers網站收集的各國疫情數據，目前全球每日確診個案最多的國家分別是韓國和日本，第三才是累計確診最多的美國。以周三為例，美國單日錄得55,398宗確診，遠低於韓國和日本的9.3萬及7.8萬宗，但只要看看死亡個案就會發現有問題，美國周三單日錄得314宗死亡個案，遠多於日本的191宗和韓國的60宗。這代表了兩個可能性，要麼是美國的新冠病毒特別厲害，死亡率特別高，要麼就是美國呈報的確診宗數過少，而實際情況很明顯是後者。

事實上，即使在去年的疫情高峰期，美國都存在大量確診個案未有申報的問題，到快速抗原檢測普及後，美國和很多西方國家甚至索性不再主動去做核酸檢測，並停止收集和統計確診個案，結果造成了全球確診持續下降的假象。反而一些仍然主動做檢測和收集數據的地方，例如韓國和日本，就突然成為全球疫情「最嚴重」地區。

除了確診數被嚴重低估，現階段說疫情快將結束是言之尚早還有一個原因，就是新冠病毒仍然持續出現新的變種。新冠病毒Omicron變種近幾周出現了新的BA.4.6亞型，並已經佔美國呈報個案總數超過9%，很大機會成為新的主流毒株。只要一日新冠病毒仍在在大範圍擴散，我們就不能排除病毒變種，甚至變得更具傳染性和致命性的可能性。

經歷了兩年多抗疫，世人自然希望疫情早日結束，但一日未真正見到終點，我們就一日都不能放鬆。

郭輝

歐盟籲盡快打加強針 不應等二價疫苗

歐盟藥品管理局(EMA)執行主任庫克前日表示，歐洲的新冠疫季料將升溫，民眾未來數月應盡快接種加強劑疫苗，只要有疫苗接種就該接種，不應等待新推出的二價疫苗。

除原本的新冠疫苗外，EMA近期也批准多款針對變種病毒Omicron研發的疫苗。庫克說，「在歐洲採取的方法是提供多種選擇，因為我們了解不同成員國之間需求各有不同。」他表示民眾可能有機會挑選想接種的加強劑，「但不容否認，很大因素仍取決於所在地區能拿到的疫苗種類。」

EMA起初批准的兩款二價疫苗是針對

Omicron最初版本BA.1及原始毒株，分別由美國莫德納藥廠研發，以及輝瑞與德國生物科技BioNTech合作研發，上周又建議可接種輝瑞另一款針對當前流行的BA.4及BA.5所研發的加強劑。EMA稱，儘管針對BA.4及BA.5的加強劑仍在進行人體試驗，但基於實驗室分析及民眾身上試驗BA.1疫苗得出令人鼓舞的結論，因此批准使用。德國家庭醫生協會主席懷格特批評當局批准兩款針對不同變異株改良的疫苗，稱這令病人很困惑，對新款疫苗有很多疑問。

◆綜合報道



◆專家呼籲民眾盡快打針。路透社

美每日約400人疫歿 多地污水病毒量增

美國目前每日仍有約400人因新冠疫情死亡，專家認為死亡數字仍然高企，美國多地的污水樣本發現的病毒量增加，也反映傳播率可能反彈，呼籲長者及高風險人士盡快接種更新版加強劑。

疾病控制及預防中心(CDC)主任瓦倫斯基上周在白宫舉行的記者會上指出，美國現時7天平均的每日疫歿人數為375人，較今年春天每日200宗死亡個案顯著上升。雖然比去年初的每日3,400人死亡大幅回落，但對於有疫

苗可預防的疾病而言，這數字仍是太高。

美國本年至今已逾22萬人疫歿，目前的死亡個案大多為75歲以上長者，雖然65歲以上群組已有超過92%完成疫苗接種，但大部分人仍未接種更新版加強劑，導致患重症的風險增加。

此外，根據CDC對全國多地污水樣本進行分析後，在過去15天內，有50%樣本驗出的病毒量增加，當中包括多個不同地區，情況較上月嚴峻，顯示病毒呈加劇擴散跡象。

◆綜合報道

英女王國葬後全國默哀兩分鐘



▲大批民眾輪候瞻仰。美聯社

▲女王靈柩移至西敏宮後，供公眾瞻仰。路透社

白金漢宮昨日公布英女王下周一的國葬安排，表示在國葬結束後，英國全國將默哀兩分鐘，向女王作最後致敬。

女王靈柩前日移送至西敏宮後，不少民眾到來瞻仰。白金漢宮表示，英王查爾斯三世、安妮公主、安德魯王子及愛德華王子今日傍晚會在靈柩旁舉行約15分鐘的「守夜儀式」。國葬於當地時間下周一早上11時(香港時間下午6時)在西敏寺舉行，之後全國默哀兩分鐘。靈柩移離西敏寺後，將由馬車載着前往白金漢宮附近的威靈頓拱門，查爾斯二世及

哈里子女不獲「殿下」頭銜

另一方面，查爾斯三世登基後，哈里王子的子女獲封王子及公主，但不會獲得「殿下」頭銜，令哈里及其妻子梅根非常不滿。

根據英女王祖父喬治五世1917年訂立的《英皇制誥》，英國任何君主的孩子，以及任何君主的兒子的孩子，都將永久擁有「殿下」頭銜，因此按

理哈里的兩名子女、3歲的阿奇和1歲的莉莉貝特應能獲「殿下」頭銜。然而據英國《太陽報》報道，查爾斯三世與哈里經過連日爭論，仍無意授予哈里子女「殿下」頭銜，理由是哈里夫婦已不再擔任王室職務，並已停用這頭銜，加上其長子阿奇現為王室第7順位繼承人，繼承順位亦排得太後。

據報哈里夫婦對此感到憤怒，他們指安德魯王子的女兒比阿特麗斯和尤金妮都沒有擔任王室職務，卻擁有「殿下」身份，因此阿奇和莉莉貝特應獲相同待遇。

◆綜合報道

美國納米食品藥品公司

澳洲專利 請勿仿製




善維鈣片:增高補鈣

一.善維鈣C片每片含:碳酸鈣40mg、維他命C(抗壞血酸)80mg。每天1粒。碳酸鈣是不溶於水的物質很難被吸收。善維鈣C片是溶於水的鈣片,1分鐘溶解,因為維他命C是抗壞血酸,和碳酸鈣反應,產生抗壞血酸鈣,所以鈣離子容易被吸收。細細粒容易食,也可以加入牛奶、果汁、湯或粥中食用,小朋友吃後增高快。問問化學老師就知道下面反應式對錯。
 $2C_6H_8O_6(維他命C) + CaCO_3 \rightarrow 2C_6H_7O_6 + 2Ca^{2+} + H_2O + CO_2 \uparrow$

二.善維碳酸鈣咀嚼片每片含:碳酸鈣200mg和適量蘋果酸。蘋果酸可以將碳酸鈣變成溶於水的鈣離子,增加鈣吸收,12歲以上長高增高必備鈣片。每天1粒。

善維鈣片:小孩用於增高,成人用於補鈣、骨質疏鬆、骨痛、小腿肌肉痛、骯骨痛、膝關節疼痛、大轉子痛。補鈣優於碳酸鈣合併維他命d3,優於曬太陽。

零售價\$125/樽
8折折實\$100/樽
1樽100片

美國納米食品藥品香港有限公司 轉數快識別碼 (101374569)
 門市地址:九龍灣宏開道15號九龍灣工業中心8樓31室(九龍灣地鐵站C出口德福大廈對面) Tel:27501275 WhatsApp:67412883
 銀行名稱:大新銀行 賬戶號碼:04074770126269